

# “清洁家园行动”扮靓项城乡村

本报讯 (记者 杨光林) 在农村“清洁家园行动”工作中,项城市以“乡风文明、村容整洁、提高居民生活质量”为目标,以“加强环境卫生综合整治、建立卫生保洁制度、完善卫生设施、健全卫生保洁队伍”为重点,大力开展农村环境卫生综合整治,取得了明显成效。2009年,项城市被周口市命名为“清洁家园行动”先进市,孙店镇祁桥行政村、高营行政村、南顿镇白坡行政村、光武办事处蛤蟆寨行政村、东风行政村等5个行政村被命名为全省“清洁家园行动”先进村。

项城市按照“政府引导、村居组织、农民参与”的要求,分级负责开展工作。一是开展文明单位结对帮扶活动,下发《关于文明单位包村帮扶“清洁家园行动”示范村情况的通报》,对105个“清洁家园行动”试点村进行结对帮扶,明确具体帮扶任务,即制订一个规划、破

项城市一是注重发挥各乡村的特点和优势,准确定位,找准切入点开展工作,不搞千篇一律。如孙店镇利用新农村建设起步较早、硬件建设初具雏形的优势,开展连片、连线创建活动,形成了“祁桥——崔马庄——高营”等行政村的连线创建格局,起到了较好的示范带动作用;高寺镇利用文化底蕴深厚的优势,组织开展了形式多样的文化活动;永丰乡发挥种植花卉的优势,注重村庄绿化,改善人居环境,建设文明新村。二是城建、体育、文化、林业、交通等相关职能部门利用项目资源,重点倾斜“清洁家园行动”示范村。三是按照“谁投资、谁受益”的原则,动员民营企业、在外务工人员捐款捐物,建设完善公共设施。孙店镇祁桥行政村党支部书记带头捐款1万元,在他的带动下,三天内全村外出民营企业共捐款10万元,为村内安装

路灯。四是结合各自实际,实行市、镇、村三级财政统筹资金,合理分配。

项城市注重典型示范带动,一是开展“文明卫生户”创评活动。按照“公开、公平、公正”的原则,通过板报、公示栏公布评选标准,发动群众积极参与创评活动。对创评过程中涌现出的先进典型进行大张旗鼓的宣传,努力把评选的过程变成群众进行自我教育、自我约束、自我监督的过程,扩大“清洁家园行动”的吸引力和感召力。2009年,项城市评选出“文明卫生户”360户,其中的25户被评为周口市“文明卫生户”。二是开展“比、学、赶、超”活动,形成了各乡村之间、各村之间、各村之间你追我赶、竞相争先的良好局面。三是农村党员干部中广泛开展“清洁家园我带头,绿化乡村我奉献”的主题实践活动,注重发挥德高

望老同志的示范带头作用,用他们的实际行动带动周边群众自觉参与“清洁家园行动”。

围绕“既能抓起来,又能坚持下去”的原则,项城市积极探索建立开展“清洁家园行动”的长效机制。一是制定村规民约。用制度管理村民、教育村民、约束村民。二是实行卫生保洁责任制。对行政村进行区域划分,实行分片包干、责任到人。每天安排一个村干部值班,通过检查评比,落实奖惩。三是建立日常垃圾处理制度。结合各村情况,制定《卫生公约》、《卫生保洁制度》等。目前,项城市105个“清洁家园行动”试点村都配备了垃圾车,建设了垃圾池,配备了垃圾箱,成立了保洁队伍,做到垃圾日产日清,统一堆放,“村收集、乡运输、市处理”的垃圾处理机制逐步形成,保证了“清洁家园行动”责任落实、工作落实。

## 项城一季度地税收入大幅增长

本报讯 (记者 杨光林) 1至3月份,项城市地税部门各项收入入库3604万元,同期完成2321万元,同比增收1283万元,增长55.3%。其中,税收收入入库3446



4月12日,省文明办创建处处长张德伟(左一)一行来项观摩项城市农村“清洁家园行动”开展情况,项城市崭新的村容村貌让观摩团成员赞叹不已。项城市委副书记、宣传部长张学成(左三)等陪同参加。 记者 杨光林 摄

## 项城市工商局获通令嘉奖

本报讯 (记者 杨光林) 项城市市长邹洪日前签发项城市人民政府关于对项城市工商局的嘉奖令。

嘉奖令说,2009年,项城市工商局紧紧围绕项城市委、市政府总体工作部署,认真履行工商行政管理职能,进一步落实执法责任制,规范执法行为,大力开展市场秩序专项整治活动,查处违法案件1031起,受理消费者投诉1420起,为消费者挽回经济损失120多万元。项城市工商局深入实施“兴企强市”、“兴农富农”工程,积极为各类市场主体发展服务,发展各类企业2473家,农民专业合作社105家,为企业办理动产抵押物4份,融资4650万

## 权威部门解释项城新农村建设

本报讯 (记者 杨光林) 现阶段,项城市新农村建设受到社会各界特别是广大农民群众的高度关注,对如何开展新农村建设提出了许多建议,也提出了一些疑问。日前,项城市新农村建设工作领导小组办公室就开展新型农村社区试点建设和农民建房问题作了解释。

项城市新农村建设办公室负责人说,前几年,项城市在新农村建设中重点是完善农村基础设施和服务设施,治理农村脏、乱、差,改善农村人居环境。但项城市农村普遍存在规划落后,基础设施薄弱,村庄建设无序,乱建房屋,乱占耕地,村容村貌脏、乱、差等突出问题。随着农村人口向城市转移和城乡一体化进程的加快,农村出现的空心

## 项城市召开学习《廉政准则》专题培训会议

本报讯 (记者 杨光林) 日前,项城市召开了学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》专题培训会议。项城市委副书记、宣传部长张学成等出席会议,该市科级以上领导干部参加了会议。

会议指出,党员领导干部廉洁从政是党的性质和宗旨的基本要求,是新时期从严治党、不断加强党的执政能力建设和先进性建设的重要内容。认真贯彻落实《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,有利于强化党员领导干部廉政意识,促进党员领导干部廉洁从政。通过此次专题培训会议的召开,希望党员领导干部能够清醒



### 市长信箱

#### 项城市人民政府公众网 周口日报社项城记者站 联合

**项城房价何时降?**

李德云:我是项城市一名普通职工,现在一家四口挤在一个20多平方米的房间里。十几年来,我们一家节衣缩食积攒了8万多元,希望能在市区买一套自己的房子,可近几年项城的房价一直上涨,一套100平方米左右的房子就要20万元左右,我真是心有余而力不足。温家宝总理在今年政府工作报告中提出政府要控制房价,不知道项城会不会在这方面采取一些措施?

**回复:**为了解决普通干部职工及城市困难群众的住房困难问题,近年来,国家加大了经济适用房和廉租房的建设力度,项城市也在千佛阁办事处兴建了廉租房,在光武办事处兴建了经济适用房,以缓解项城市普通干部职工及城市困难群众的住房困难问题。因此,建议城市住房困难职工及群众可以按照相关程序,到项城市住房和城乡建设局申请购买经济适用房或租用廉租房。

**这个炼铁厂污染环境!**

市民:我家住在花园路蓝天小学附近,在该校东面有一家小型炼铁厂,该厂设施简陋,整天排放粉尘,且噪音严重。而其附近就是居民区和学校,严重危害了居民和学生的身体健康,给群众生活造成严重影响。去年,我们曾向市长信箱反映过,可是一直没有回音。这次希望市领导过问一下,把该厂取缔或迁走,给我们一个好的生活环境。

**回复:**我们将把您反映的情况交由相关部门调查处理,请等待办理结果。

**出生证明咋这么难办?**

翔龙在天:我的孩子是2009年9月在项城市第一人民医院出生的,当时办理出生证明时,工作人员说没有,要等4个月后才会有。等到孩子4个月的时候去办,被告知还没有,得再等等。等到孩子快6个月的时候有出生证明了,却被告知不再办理之前出生孩子的出生证明,给开了张条让去妇幼保健院办理。去妇幼保健院问几次都说没有,让等着,到现在有了,办理时却先问孩子在哪出生的,告诉他们是在项城市第一人民医院出生的,他们说没有出生证明,还让等。我不知道还要等到什么时候?办出生证明咋这么难?

**回复:**我们将把您反映的情况交由相关责任部门调查处理,请等待办理结果。

## 项城市6个行政村被列为省扶贫开发整村推进村

本报讯 (记者 杨光林) 省水利厅扶贫开发领导小组日前发出《关于实施2010年扶贫开发整村推进工作的通知》(以下简称《通知》),项城市孙店镇皇庙行政村、高寺镇白衣阁行政村、孙店镇夏营行政村、官会镇高庄行政村、新桥镇三官庙行政村、王明口镇黄许营行政村等6个行政村被省水利厅列为扶贫开发整村推进村。

《通知》指出,今年是我省农村十年扶贫开发实施的最后一年,也是扶贫攻坚的关键一年。各有关单位要认真贯彻落实省委经济工作会议、农村工作会议、省扶贫开发领导小组会议精神,实行大扶贫战略,通力协



近日,项城市三店乡团委积极组织各单位开展“抗旱救灾献爱心”活动。图为三店乡一学校的师生为旱区捐款的现场。 记者 杨光林 摄

## 逃犯的克星 ——记项城市优秀警察、追逃能手王宏飞

□ 记者 杨光林

项城市公安局李察派出所的指导员名叫王宏飞,一提起他的名字就让逃犯胆战心惊。2009年,王宏飞抓获逃犯18名,项城市公安局全年抓获逃犯181名,占全局抓获逃犯总数的十分之一。人们问他有什么诀窍,他谦虚地一笑说:“我没有什么秘诀,就是在平时工作中多留心点,多研究逃犯的活动规律,多研究逃犯的心理,深入群众,发动群众,取得群众的理解与支持,一个人的能力是有限的,但人民的力量是不可估量的。”

项城市公安局开展追逃工作以来,王宏飞经常走村串户,与群众交朋友,细心了解辖区内每名逃犯的社会关系,对每名逃犯的情况都了如指掌,并针对每名逃犯制订出一套抓捕方案,以确保实施抓捕一举成功。

**利用节假日抓逃犯**

每逢佳节倍思亲。逃犯的心理与平常人没多大区别,他们也有亲情、爱情、友情。每到节假日,逃犯也会思念亲友,且需要心理安慰,所以王宏飞认为节假日是一个很好的抓捕时机。每逢节假日,他都放弃与亲人团聚的机会,深入逃犯家中实施抓捕行动。1月28日,王宏飞得知逃犯闫某回家过年,便迅速组织民警将其抓获。王宏飞2009年在中秋节、清明节等节假日期间抓获逃犯3名,占其抓捕总数的六分之一。

**利用群众举报抓逃犯**

公安机关的根本属性是人民性,只有依靠群众,充分发动群众,群策群力抓逃犯,才能让逃犯无处藏身。在抓逃犯过程中,王宏飞从受害人家属、治安积极分子、党员干部身上获取信息,争取他们的支持,并及时告知一旦发现逃犯踪迹要立即报告。利用此种方式,王宏飞2009年抓获6名逃犯,占其抓捕总数的三分之一。犯罪嫌疑人薛某1992年与村民程某发生口角,并将其打伤,后送医院抢救无效死亡。项城市检察院批捕后,薛某一直潜逃在外。2009年1月,王宏飞接治安积极分子举报,薛某潜回一邻居家中,欲筹款再次潜逃。王宏飞把这一情况立即向有关领导进行了汇报,并组织民

警迅速将其抓捕归案。目前,此案在进一步审理中。

**利用日常工作抓逃犯**

王宏飞工作责任心强,工作热情高。在日常工作中,他时刻不忘抓逃工作,群众来办理任何证件或手续,他都在网上查询逃犯信息,认真进行比对,不放过每一个疑点,在日常工作中抓获逃犯5名。为此,他得罪了不少人,不了解他的人认为他疑心重,了解他的人认为他工作负责,办事细心。合法的事他雷厉风行,违反原则的事他说啥也不办。2009年1月,一村民到派出所找王宏飞替李某办理身份证,王宏飞向其李某在外地打工没空回来,照片存在光盘里。向来办事细心的王宏飞提高警惕,反复做这位村民的思想工作,经过三番五次地询问,这位村民道出了实情,说李某在外地可能犯过事。王宏飞得知这一情况后,立即用存在光盘里的照片在网上进行比对,发现李某1999年在陕西延安市,伙同他人因工程承包问题与范某打架,双方均有人人受伤,后范某送医院治疗,于第二天死亡,李某因涉嫌故意伤害伤害在逃。王宏飞耐心做这位村民的思想工作,晓之以理,动之以情,这位村民最终认识到问题的严重性,说出了李某的住处。王宏飞组织民警秘密抓捕,在逃十年之久李某落入法网,陕西延安市宝塔公安分局破格奖励李察派出所1500元。

**利用“大走访”抓逃犯**

“大走访”工作开展以来,王宏飞坚持深入基层、深入实际、深入群众,他不辞辛苦进农村、进社区、进企业、进家庭,为群众送温暖、送平安、送法律、送服务,积极到群众中听民声、访民意、排民忧、解民难,以实际行动践行人民警察为人民的高尚情操,展示了新形势下—

名公安民警的良好形象。在走访活动中,他把每名逃犯的基本情况都记在笔记本上,每到逃犯所在的村庄,他都要了解逃犯的社会关系、逃犯可能的去向、逃犯的活动规律,然后制订抓捕方案。在走访过程中,了解到逃犯马某潜回到其姥姥家与父母相聚,王宏飞就多次秘密到马某姥姥家附近进行监控。2009年8月,得知马某又去其姥姥家与父母见面,王宏飞立即派一名民警便衣跟踪马某的父母,而他则带领几名民警在马某姥姥家附近布下天罗地网,一举将马某成功抓获。

**利用宣传动员逃犯投案**

王宏飞在抓逃工作中十分注重思想工作。他首先做犯罪嫌疑人亲属的工作,其次做犯罪嫌疑人朋友的工作,因为犯罪嫌疑人一般都会和这些人联系并相信他们,通过他们做犯罪嫌疑人的工作,特别是对罪行轻微的犯罪嫌疑人做劝投工作成功率很高。犯罪嫌疑人谢某因持刀、使用假币1998年被批准逮捕,潜逃十余年之久,王宏飞得知他和本村的一个朋友关系密切,便让这位老板做劝投工作。2009年8月,这位老板带着谢某到派出所投案自首。